

2019-5
4661 a

A. В. КОЛЧАК: PRO ET CONTRA

АНТОЛОГИЯ

Издательство
Русской христианской гуманитарной академии
Санкт-Петербург
2018

Г. В. Плеханов

<«Наверно, дельный адмирал.
Только уж очень слаб в политике...»>

Фрагмент из воспоминаний Г. В. Плеханова печатается по: *Иорданский Н. И.* Октябрьские дни и Плеханов // Отечественные архивы. 1994. № 6. С. 25.

Плеханов Георгий Валентинович (1856–1918) — политический деятель, философ. Один из лидеров народнического движения. Отойдя от народников, стал основателем первой российской марксистской организации и одним из первых пропагандистов марксизма в России. Пытался сохранить единство русских марксистов, но постепенно перешел на меньшевистские позиции. В период Первой мировой войны был одним из лидеров революционного оборончества, активно пропагандировал антигерманизм. После Февральской революции 1917 г. вернулся в Россию из эмиграции, где находился с 1900 г.

Оказать серьезное влияние на революционный процесс не смог. В мае 1918 г. умер от туберкулеза в Финляндии.

А. И. Гучков

<«Я Колчака высоко ценил как моряка, как администратора»>

Фрагмент беседы Гучкова с Базили печатается по: Александр Иванович Гучков рассказывает... Воспоминания Председателя Государственной думы и военного министра Временного правительства. М.: ТОО «Редакция журнала «Вопросы истории», 1993. / Предисл. В. И. Старцева; коммент. А. В. Смолин и С. Ляндрес. С. 69–71.

Гучков Александр Иванович (1862–1936) — политический деятель, депутат Государственной думы III и IV созывов. Октябрист, фактический лидер «Союза 17 октября». Председатель думской комиссии по государственной обороне. В 1910–1911 гг. председатель Государственной думы. После Февральской революции 1917 г. стал военным и морским министром Временного правительства. В мае 1917 г. ушел в отставку. Участник Белого движения. В 1919 г. стал представителем генерала Деникина в Европе. Жил в Германии и Франции. Умер и похоронен в Париже.

¹ *Базили Николай Александрович* (1883–1963) — русский дипломат. Во время Первой мировой войны — сотрудник, затем начальник дипломатической канцелярии при Ставке Верховного главнокомандующего. В 1917 г. эмигрировал во Францию. Занимался банковской деятельностью. После начала Второй мировой войны переехал в Южную Америку. Умер в Уругвае. Автор мемуаров и книг по экономике.